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Esercizio 1. Consideriamo i sequenti punti del piano reale: P = ( 2 ) e = ( 3 >

Sia v la retta passante per i punti P e ). Sia C = ( 2 )

~

. (1 punto) Calcolare equazioni parametriche e cartesiane della retta r.
2. (1 punto) Calcolare la pendenza (o coefficiente angolare) della retta r.
3. (1 punto) Calcolare la distanza tra C ed r.
4

. (1 punto) Scrivere ’equazione della circonferenza che ha centro C' e tale che la retta
r sia ad essa tangente.

v

. (1 punto) Trovare il punto D ottenuto rifiettendo C attraverso r.

D

. (1 punto) Calcolare l’area del triangolo di vertici P, Q e C.
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. (1 punto) Fare un disegno che illustri la situazione.






Esercizio 2. Consideriamo le sequenti due rette dello spazio:

{x+z:2 1
T

r+y+z=4 9

~

. (1 punto) Trovare le equazioni parametriche di r.
. (1 punto) Trovare le equazioni cartesiane di s.

. (2 punti) Stabilire la posizione reciproca di r ed s.

N~ L

. (2 punti) Calcolare la distanza tra r ed s.

v

. (1 punto) Calcolare I’ area del triangolo di vertici | 1

s=| 1 ]+([ O
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Esercizio 3. Fissiamo un numero reale q e consideriamo la matrice A, = [ 1 0 —¢*
0 1 —2¢q

~

. (1 punto) Trovare una base per il nucleo di A,.
. (1 punto) Trovare una base per l'immagine di A,.
. (2 punti) Calcolare il polinomio caratteristico di A,.

. (1 punto) Calcolare lo spettro di A,.

G N L o

. (2 punti) Stabilire se esiste un numero reale q per il quale A, é diagonalizzabile.






Esercizio 4. Consideriamo i sequenti vettori diR?: vy = | 1 |, vo=| 3 |, v3=

N W

1 1
Consideriamo la matrice A = 1 2
1 1

1. (1 punto) Dimostrare che B = {v1,ve,v3} ¢ una base di R3.

2. (8 punti) Trovare la matrice che rappresenta la funzione “moltiplicazione a sinistra
per A7 che a lezione abbiamo denotato con Sy : R® — R®, nella base B (si ricorda
che Sy é definita come Sa(X) = AX). Chiamare tale matrice C.

3. (3 punti) Stabilire se A ¢é invertibile, e nel caso lo sia calcolare la sua inversa.






Esercizio 5. Si consideri la matrice A = 1 -1 1 . Dimostrare che A ¢é ortog-

onalmente diagonalizzabile e trovare una matrice ortogonale B ed una matrice diagonale
D tali che B'AB = D.






